

被拐25年后,烟台女婿找到家

“宝贝回家”志愿者爱心大接力,24天帮新疆小伙圆梦

统筹 鞠平 本报记者 侯艳艳

如果陈海峰没有记错,他应该生于新疆乌鲁木齐。如果陈海峰没有记错,他今年应该是30岁。如果陈海峰没有记错,今年已经是他被拐卖离家的第25年。

如今,四处打工流浪的陈海峰已经在烟台娶妻生子。随着儿子的成长,他越来越想念自己的亲生父母。

6月27日,“宝贝回家”的志愿者们突然带给陈海峰一个天大的消息,一个不知如何形容的天大的消息:他小时候的记忆都没错,他的家找到了,他的父母找到了。但他的母亲因为过度思念失踪的孩子,已经过世12年了……



陈海峰提供的生活照和他小时候的照片。

“宝贝回家”赞助路费 陈海峰即将回家认亲

陈海峰告诉本报记者,他被拐后,曾先后被5家人收养,后面的4家都在河南商丘的农村。

“记得小时候,我妈妈有精神病,犯病时曾经点燃了家里的房子。此后,爸爸就带着我四处流浪讨生活。”陈海峰说,他记得自己被拐的那天,正跟着父亲在乌鲁木齐乞讨,当时他很饿,父亲就让他在一个大花坛交叉口处等他,之后便走了。“后来过来一个年轻的阿姨,说能给我买好吃的,我就跟她走了。”之后,这阿姨就带着他坐上火车,送到了农村。

“我在第一个收养的人家住了三四天,由于咬伤了他家孩子的胳膊,我就被送到第二户人家。”陈海峰说,他已经不记得第一户人家的地址。

此后,陈海峰又先后被4户人家收养,最长的收养了一年,最短的收养了3年,最短的收养了一年。“这四户人家都是亲戚。”陈海峰说,从5岁到13岁,他只上到了小学3年级。“我学习成绩好,几个养父母却不喜欢我上学。”陈海峰说,养父母是怕他学了知识后自己跑掉。

“我在邻居家眼里,是个勤快的孩子。”在陈海峰的印象里,他在大多数时

间里都是帮养父母们不停地做农活,“记得有一对养父母经常打骂我,还经常撇我一个人在地里干活,自己回家吃饭。”

在养父母家,陈海峰总感觉自己是个外人。“中秋节的时候,我只能看哥哥姐姐吃月饼,自己却不知道月饼的滋味儿。”这时候,他就特别想家,想早一天见到亲生父母。

“其实,这四户人家也并不是每个人都对我不好。”陈海峰说,他特别感谢自己的“奶奶”和最后收养他的一个单身叔叔,“他们是我生活和打工的动力,也是我的避风港。”

13岁辍学后,陈海峰开始一边打工,一边流浪。“24岁前我在四处打工,在北京做过建筑小工,在烟台、潍坊等地的饭店当过服务生,还自己做过小买卖。”陈海峰说,直到24岁那年,他和家在烟台的妻子结婚,他才正式在烟台定居。

记者了解到,目前,“宝贝回家”网站的烟台志愿者正在积极筹备陈海峰的回乡认亲活动,志愿者“飞扬”告诉记者,网站已经决定承担海峰到新疆认亲的所有路费,考虑到海峰归家心切,网站打算让海峰乘坐飞机回家认亲。

志愿者爱心大接力 24天帮陈海峰找到家

6月3日,“宝贝回家”青岛志愿者“梧桐树”突然接到一个寻亲任务——帮离家25年、现居烟台的小伙子陈海峰寻亲。

通过和陈海峰电话沟通,“梧桐树”了解到,他应该生于1982年,在5岁时被一个阿姨从家乡乌鲁木齐领走,此后的25年时间,他再也没有回过家。

“我记得爸爸叫陈文正,妈妈叫魏宝珍,我叫陈海峰,家住乌鲁木齐周边几十公里。”烙在陈海峰脑海里的这几个姓名和地址,成为“梧桐树”掌握的最重要的线索。

根据陈海峰的回忆,“梧

桐树”随即向“宝贝回家”志愿者群里的几位警察志愿者求助。河南志愿者胡警官和丁超了解情况后,立即通过户籍查询系统,连夜进行信息排查。巧的是,与陈海峰提供的信息相对应,乌鲁木齐民政局精神病福利院里,确实保存着一位名叫魏宝珍的精神病人的户籍资料!

事情有了眉目,这令志愿者“梧桐树”喜出望外。

“这个名叫魏宝珍的精神病人,是否就是陈海峰的生母?她现在身在何处?”一连串的问号令大家心弦紧绷。新疆志愿者“柯柯”得知这一消息后,立即找人到福

利院查找,令人遗憾的是,魏宝珍很早很早以前就离开了福利院,而且没有留下任何有用的信息。

陈海峰找家,突然陷入了僵局。不过,志愿者们没有放弃。“梧桐树”继续通过新疆群和微博不断发布陈海峰寻亲的消息,这些信息立即被更多的志愿者转发。随后,粉丝数

量众多的“新疆发布”转发了这条信息,新疆一家报社的记者见到后立即转发,并在6月26日采访了陈海峰寻家的故事。27日,报道见报后,一位自称是陈海峰舅舅的男士急急联系到报社:“报上登的人,就是我外甥!”此时,他在电话里已泣不成声,“20多年了,终于找到了!”

当他有了自己的儿子 找家的念头越来越强烈

6月27日,是陈海峰一生中最难忘的日子,“宝贝回家”的志愿者们突然带给他一个天大的消息。

陈海峰和舅舅通电话的那一刻,两个人都哭了。

“他是我这辈子联系到的第一个有血缘的亲人。”陈海峰说,在和舅舅的通话中,他了解到,他一点都没有记错父母的名字,但是舅舅告诉他,他的母亲魏宝珍因为过度思念失踪的孩子,早在2000年就去世了。

“真没想到,离家25年后还能找到亲人。”7月1日,陈海峰告诉本报记者,这几天他一直在家里,他在准备回新疆认亲。“再过几天,就能回家见到父亲和亲人,激动得晚上睡不着觉。”

陈海峰说,他要感谢“宝贝回家”网站的志愿者和众多参加寻亲的好心人,他没想到的,发帖不到一个月就帮他找到了家。

谈起30岁才开始发帖寻亲的原因,陈海峰说,虽然从小就

有寻找亲生父母的心愿,但他那时根本不知道通过什么方式寻找,也不知从哪里找起。“结婚前,生活没有安定,时间都放在打工挣钱上,没有好好想过找亲生父母的事,那时,总觉得等生活安定下来再想办法。”陈海峰说,结婚后,妻子总是说,自己没有公婆,不知道该孝敬谁。2011年,他们有了儿子,妻子又总是告诉他,想让孩子有爷爷奶奶。自从有了自己的儿子,陈海峰寻找亲生父母的愿望突然变得越来越强烈。

“今年过春节的时候,我朋友小王说,有个‘宝贝回家’网站也许能帮到我,此后,我才开始关注这个网站。”陈海峰说,今年5月底,他抱着试试看的心态到网站注册,成为会员。

由于被拐走时年纪太小,陈海峰知道的信息其实也不多,他告诉本报记者,他曾经回到河南的养父母家了解情况,在养父母家找到了自己十多岁时的照片,这成为他随后寻找父母的重要线索。“我从没有放弃寻找他们。”

对话世界级名校 点亮出国留学梦

第2届烟台国际教育精品留学展

时间:7月14日上午9:00-12:00

地点:芝罘区解放路中银大厦三楼

主办单位:齐鲁晚报·今日烟台

- 权威解读最新留学趋势
- 指导留学考试备考经验
- 制定高考考生留学方案
- 支招世界名校申请技巧

美国、英国、加拿大、法国、德国、新西兰、匈牙利、西班牙、澳大利亚、新加坡、俄罗斯、日本、韩国等几十个国家上百所院校等你来挑!

出国留学来此一站 大事小事看个究竟

抢票热线:13688690081

18660095750